

三个年头，换了四份职业

本报记者 周琼

## 新闻聚焦

透视热点 关注民情 追求最出色的新闻  
象山大目湾新城杯征文

“金三银四”招聘月，“全民跳槽”的广告词分分钟让职场上不少年轻人蠢蠢欲动，而在这个招聘求职旺季中，不少求职者和“东家”纷纷速配成功。不过，在平均每天五场招聘会的“金三月”，一些频频跳槽的职场人，在新的求职过程中，感受到的却是满满的苦涩。

业内人士称，毕业后三五年间的职场经历至关重要，缺乏职业规划的频频跳槽，收获的不是所谓的“工作经验”，而往往是对人生和职场生活的更多茫然。

### 跑遍全场难获OFFER

26岁的小徐年后的求职经历，也许代表了一部分职场“跳蚤族”的遭遇。

# 职场“跳蚤族”，莫让冲动“闪了腰”



三年前，小徐毕业于我省一大学的机械专业，毕业当年，他找到了一份机械安装类的职位，可是不久后，“风吹日晒，四处奔波”的日子让小徐十分生厌。第二年春节后，在父母催促下，小徐再度硬着头皮进入职场。这次，他做的是“销

售专员”，小徐将这段职场经历形容为：黑暗！就这样，小徐换了第四份工作：家教中心的辅导员。

今年春节后，小徐再次来到了人力资源市场，想要给自己的职业生涯以新的定位，可是，他前后跑了十几场招聘会，越跑越觉得“心拔凉拔凉的”。所有的HR（人力资源经理）在问及小徐频繁跳槽的原因和职业空窗期后，表示有点“淡索索”。

三个年头里，四份不同行业和类型的职业，让许多HR在心中默默给小徐贴上了职场“跳蚤族”的标签，即使愿意给出OFFER（录取通知书），HR们愿意为小徐提供的薪资也只是和应届毕业生持平。“可以说，他的工作经验和应届毕业生一样是空白的，而且，应届毕业生有更大的可塑性！”面对记者，招聘现场的一位人力资源经理直言不讳。

### 职场规划很重要

市职业经理人协会一位负责人告诉记者，跳槽并不是不可以，但是在这个找寻、实现梦想的过程中，自己要有明确的职业规划。

## 甬城遭遇“倒春寒”

今起三天气温骤降，过程降温幅度在8℃至10℃

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）假期的燥热，被突如其来的雷雨削减了。历经“3”字头的高温，昨天又跌到“2”字头，今天甬城最高气温将跌至16℃，这样方式的降温，显得今年清明假期的天气极为“任性”。

受强盛暖空气影响，自3月28日以来我市气温明显大幅上升，全市平均气温为17.8℃至19.7℃，比常年同时段偏高5℃至7℃，其中4月2日慈溪、余姚更是出现今年首次高温日，最高气温超35℃。

不过这么反常的气温，很快要被打回原形。根据市气象台预测，目前，大气环流开始调整，暖湿气团势力减弱、冷空气加强，将出现雷雨大风等强对流天气。今天下午起我市受强冷空气影响，有一次明显的降水降温过程，日平均气温的过程降温幅度在8℃至10℃，沿海海面和内陆平原地区分别有8至9级和5至6级的偏北大风。从今天起，气温剧烈下降，未来三天我市将出现低温阴雨春寒天气，其中，4月7日至8日平均气温可能降到11℃以下，好似一下子从初夏又回到了冬天。从4月9日起，冷空气减弱，天气转好，气温又将逐渐回升。

气象部门发出提醒，“倒春寒”天气对农作物生长不利，请农林部门做好相关防范。冷暖气流交汇影响，今天容易出现雷电、雷雨大风等强对流天气，请注意防范。因天气剧烈变化，易引发心血管、关节等疾病，请体弱人群多关注。

## 北仑小港鼓励生态墓葬

每例可获补贴4000元

本报讯（记者厉晓杭 通讯员陈志明 沈静萍）“我是帮我哥来申请海葬的，他生前说想用这种生态安葬的方式处理骨灰。”前不久，北仑小港街道衙前村的唐老伯来到街道殡葬管理办公室，准备帮刚逝去的哥哥办理海葬手续。听工作人员说选择海葬后家属还可以领取一份补贴，心中很是宽慰。

据小港街道殡葬管理办公室工作人员介绍，自去年街道办事处发出《鼓励去世居民骨灰以生态方式安放的通知》以来，唐老伯是第4位前来为亲属申请海葬的村民。“只要是小港户籍的居民，每选择实施海葬、树葬、生态墓等生态方式安放一份骨灰，都将获得4000元补偿奖励。”

小港街道江家山村福寿园公墓地现有生态墓80座，总占地面积约500平方米。公墓地负责人霍元夫说，免费生态墓的优点是占地较少、样式美观、便于绿化，新建的每座生态墓穴约为0.5平方米，双穴约0.7平方米。北仑区民政局殡葬管理所负责人也表示：“建一般墓地，每亩能建120至130座，而生态墓每亩能建约200座。去年北仑区墓地需求量约1500座，如果全部换成免费的生态墓，相当于一年能节约30%土地。”

## 避免“一块抹布擦到底”的现象 江东推行住业卫生安全分色管理

本报讯（记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员周唯铁）一块小小的毛巾，撬动着江东住业的大卫生。清洁浴缸用黄色抹布，清洗脸盆、台面用蓝色抹布，抹尘用绿色抹布，清洁恭桶用红色抹布，清洁地面用统一的白色毛巾，仅在上面做一些记号用来区分，比较容易混淆；加之员工清洁打扫操作过程无法实时监管，增加了交叉污染

的风险。为解决这种“一块抹布擦到底”的现象，江东区于2013年对住业场所实行了专项整治，又于去年5月实行了住业卫生安全分色管理模式。

“控制交叉污染，是实施分色管理的最大目的。不同的抹布用不同颜色标记，消毒和未消毒具也用不同的容器分类运送。”江东区卫生监督所所长丁卫认为，通过阻止员工混用工具，从而阻止致病菌从一个场所传播到另外一个场所，改善住业场所安全管理。

“实行分色管理以来，保洁员的卫生意识增强了，工作效率也有所提高。”新晶都酒店客房

部经理樊娜说，这是个双赢的局面，作为23家试点经营单位之一，他们酒店卫生面貌得到进一步改善，消费者入住更放心，“回头客”也多了起来。

据悉，过去一年来，实行分色管理的效果已有所显现，包括中信国际大酒店、逸东豪生酒店、朗豪酒店等目前已实行分色管理的23家住业经营单位今年尚未接到一起消费者卫生投诉。

下一步，江东区将在示范点建设的基础上，以点带面，继续推动辖区内快捷连锁、旅游接待、星级宾馆等住业单位推广分色管理模式，并逐步拓展到美容、美发、洗浴等行业。



### 公交“女汉子” 清运“打头阵”

昨日中午，在公交育王返甬临时站点，3名女司乘人员正在匆匆吃盒饭。清明运输期间，市公交总公司有200余名女司机参加各条专线车营运，成了扫墓专线一道靓丽的风景线。

（胡建华 毛敏尔 蒋海波 摄）



昨日记者看到，地铁1号线客流量比平日明显增加，很多老年人手持鲜花等清明祭扫用品，走进地铁站。图为市民手持鲜花乘坐地铁前往五乡扫墓。

（记者 南华 摄）

### 雨中祭先烈

前天上午，海曙区党政机关干部和社会各界代表280余人冒着细雨来到中山广场内的市级爱国主义教育基地——“明州双英亭”参加祭扫缅怀活动，向在大革命时期英勇牺牲的杨眉山等6位革命先烈敬献鲜花。（胡建华 张立 摄）



### 网上祭先烈

前天，江东东胜街道曙光社区四点钟学校举行“网上祭先烈 我献一束花”主题活动中，小学生与84岁退休老战士孙梅生爷爷一同在“网上公墓”浏览革命先烈的事迹，并在网上向革命英烈献花或留言。（丁安 建华 摄）



近年来，我市大力提倡节地、环保、生态、文化的安葬方式，海葬为越来越多的家庭接受。树葬、花葬、草坪葬等，虽然与“入土为安”的传统观念较为接近，却少有人问津。群众接受殡葬新风还有很多工作要做。

很多人理性上认同绿色殡葬，不过情感关难过，认为殡葬新风有悖传统，存在一种思想障碍。这其实是一种误解，忽略了传统殡葬中的积极思想成分。孔子说，“生，事之以礼；死，葬之以礼，祭之以礼”，“祭祀，与其敬不足而礼有余，不若礼不足而敬有余也”。曾子也说，“慎终追远，民德归厚矣”。可见，即使提倡“事死如事生”的古人，也更赞成父母在生时尽心奉养，对于葬礼，强调内心虔诚比物质祭奠重要，认为缅怀先人的目的在于教化活人，培养道德品性。反之，生前不孝，死后却重殓厚葬，就是做给别人看的，属于本末倒置。古人尚且有如此认识，在人地矛盾日益突出的今天，我们有什么理由不更新观念，在悼念形式上革故鼎新、与时俱进呢？

当然，一些生态殡葬方式“叫好不叫座”，不能简单责怪群众观念更新慢，而应在管理上找原因，提升“后事”服务工作。简办并非简陋，应该结合传统习俗和大众心理，在庄严感和仪式感上有更高的标准，以体现对逝者的尊重，并以细致周到、人性化、亲情化的服务来减轻家属的悲伤。墓地应科学规划，园区内景观、道路、设施、花草应适当考虑特点和气候条件，四季常青，整洁幽雅。有条件的话，墓地建设应该成为民族文化内涵的载体，庄严肃穆而不失典雅温馨，让逝去的生命回归自然、灵魂安息。这样，才能增加逝者家属的认同感。

移风易俗是一项持久的工作，让百姓接受新的丧葬习俗，党员干部带头，能起到示范和引领作用。然而，现实中一些党员干部要求他人节俭治丧，自己却攀比炫富；台上倡导文明祭扫，台下却迷信、复古，甚至借机敛财，不仅辱没先人，更败坏党风民风，阻碍殡葬改革推行。因此，应该完善法规制度，强化对党员干部丧葬陋习的监督管理和责任追究。

## 5000背包客“千里走宁海”



昨天，由宁波市体育发展中心主办的“千里走宁海”第七站在桑洲镇举行，来自宁波市鄞州区、奉化区、象山县、三门县等地37个团队的5000多名户外运动爱好者冒雨参加了这次踏青之旅。据了解，“千里走宁海”共分7站，参加人数近3万人次。图为背包客冒雨穿越桑洲古树群。

（李江林 严龙 摄）

## 算“大账”的大堰人

凌青 黄成峰 徐欣



3日上午  
10时，奉化大堰镇副镇长邬薛平又站在西畈村停车场协调指挥交通。

从3月底开始，大堰镇西畈村的场面用“火爆”来形容一点也不为过。江东区过来的游客揭素芳向记者展示她的微信朋友圈，揭女士1小时前晒图到朋友圈，立刻有好几位朋友留言：“你在大堰？我也在”。揭女士告诉记者：“现在宁波到奉化30多分钟车程，来奉化赏油菜花、桃花，比去城区公园还方便。”

据介绍，此次大堰镇油菜花节活动投入了18万元用来加大基础设施建设和加强管理。比如，高峰期引导游客将车停在镇上，安排大巴免费接送游客从镇中心前往西畈村；组织城管、旅游办等干部，每个周末来指挥协调交通。记者问邬薛平：“外地游客前来观光，你们又不收门票，镇里这样投入人力物力值吗？”邬薛平微笑着回答：“我们只要让游客记住大堰、记住生态大堰就够了。”

西畈村新浇筑的弯弯曲曲的水泥路通往油菜梯田的最高观景点，沿路有不少卖竹筒、青团、笋干的摊子。家就在路边的西畈村村民叶承大指着自己家新搭的遮阳篷喜笑颜开地说：“这几天，麻糍、毛笋、番薯干供不应求，我老婆还弄了个农家特色餐饮，生意很好，每天赚500多元没问题。”

据悉，常照、柏坑、西畈等村的村民还自发组织了志愿者，清扫垃圾，维护交通秩序。

了解到，近几年大堰镇的十来个农产品傍着“生态大堰”的品牌俏得很，尤其大米，每公斤要卖到60多元。大堰人看到了“生态”的魅力，所以一边从事着生态农业，一边强化宣传大堰的生态品牌。

原来，精明的大堰人心里算的是一笔“大账”。